
Referat fra bestyrelsesmøde d. 14.01.2026 kl. 19:00 – 21:30 
Tilstede: Else, Marianne, Lis, Maria, Signe, Alexandra, Esben, Lene 
Afbud: Anne-Marie 
Beslutninger 

1. Valg af referent 
Lene er referent 
 

2. Godkendelse af Lukkedage 2026 – se bilag 
Godkendt 
 

3. Evaluering af julefest med Lucia 
Rigtig godt og velbesøgt arrangement!  
Tidsrummet er passende, også fordi det er udenfor. Det gik også godt med udskænkningen, 
som bestyrelsen stod for. Der var dog for lidt marmelade – måske fordi der ikke blev sparet i 
starten. Der var til gengæld for meget flormelis og for meget slik.  
Luciaoptog gik også godt med dygtige og engagerede børn! 
En lille opgradering ville være noget julemusik til at bidrage ekstra til stemningen.  
 

4. Bestyrelseskursus med FOBU i foråret 
Der er ikke kommet en dato endnu, men der kommer et kursus i foråret. Else sender datoen ud, 
når den kommer.  
 

Drøftelser: 
5. Tilsyn – evaluering af tilsynsprocessen og af den endelige rapport.  - Se bilag 

Både tilsynsprocessen og det opfølgende sparringsmøde er gået rigtig godt. Bestyrelsen og 
personalet oplevede, at tilsynskonsulenten var konstruktiv og kom med relevante spørgsmål og 
inputs. Tilsynskonsulenten fremhæver personalets nærvær og engagement, en god 
organisering og et muntert hus.  
Processen har både bidraget til faglig refleksion, og vi er glade og stolte over den fine 
tilsynsrapport.  
Else offentliggør rapporten på hjemmesiden og sender den ud på AULA.  
 

6. Strategisk fremsyn. Hvor vil vi gerne stå om f.eks. 5 år 
Temaer:  
udskiftning af personale: Else og Marianne nærmer sig begge pensionsalderen hvis vi ser fem 
år frem – risiko for videnstab og at værdifulde historie, som Valnødden kommer af glemmes 
Faldende børnetal – hvilken betydning kan det få? Skal der gøres noget for at sikre 
tilstrømningen af børn – hvilke ”konkurrence-parametre” kan Valnødden vinde på. 
Vi vil gerne arbejde med temaerne på et fremtidigt møde. 
 

7. Sygefravær 
Else orienterede 

Orientering: 

8. Personalet deltager i foredrag arrangeret af FOBU med Rikke Yde ” Markante forældre – 
handler i kærlighed”.  
Bestyrelsen glæder sig til at høre om, hvad personalet får ud af det spændende foredrag.  
 

9. Fødevarekontrol 
Der har været fødevarekontrol i Valnødden. Valnødden har fået en lige-ud smiley. Årsagen er, at 
der ikke var sket måling af temperatur af maden samt foretaget risikovurdering – og altså ikke 
problemer med fx hygiejne. Der kommer kontrol igen om to måneder.  



 
10. Pædagogisk dag d. 20. marts.  

Personalet har fundet frem til temaet ”Legens betydning” og den voksnes rolle i legen. Der skal 
arbejdes med legemanuskripter og forskellige øvelser.  
Måske det også er et relevant tema til forældremøde? 
 

11. Personalesituationen  
Anja er ansat som ny pædagogmedhjælper i vuggestuen på 30 timer/ugen. Hun er sporskifte-
meritstuderende, så hun er i Valnødden i 2 ½ år, mens hun læser pædagog på 
sporskiftemodellen.  
Marianne har fået tildelt seniorordning, og har fremover fri én gang om ugen – hver anden 
fredag og hver anden mandag.  
Alexander har desværre sagt op, da han skal udleve sin drøm som fodboldtræner i Randers. Vi 
kommer virkelig til at savne ham! 
Jonas og Sofus er nye vikarer. 

 
12. Børnesituationen 

Der er to ledige pladser i vuggestuen – vi undrer os over, at vi ikke har fuldt hus, når nu 
Valnødden er så dejligt et sted. Hvad kan vi gøre? 
Vi forsøger løbende at reklamere i Mårslets facebookgruppe. Blandt andet kan vi jo fremhæve 
vores rigtig gode tilsynsrapport og det, at det koster mindre fordi Valnødden er deltids. Vi kan 
måske opdatere den gode pjece, som Else har liggende og lægge den ud relevante steder. 
Til at starte med, vil vi gerne indhente udtalelser fra forældrene, hvor de fortæller, hvad de godt 
kan lide ved Valnødden. Esben skriver ud.  
Vi tager nogle af idéerne op igen, når vi arbejder videre med det strategiske fremsyn. 
 

13. Økonomi  
Else orienterede 
 

14. Vinterferien 
Der kommer kun få børn i vinterferien. Else laver en god plan.  
 

15. Nyt fra stuerne 
Børnehaven: Det går godt – og det fungerer fortsat godt med hvilestund, hvor børnene ligger og 
fx hører lydbog eller falder lidt hen.  
Vuggestuen: to nye små er ved at blive kørt ind. Anja er ved at komme ind i sagerne.  
Det går godt med dejlige unger. Som noget nyt har vi droppet at sidde i rundkreds til samling – 
nu sidder vi hvor vi har lyst i det lille rum! 
 

16. Næste bestyrelsesmøde 
11. marts  
15. juni med spisning 
 

17. Evt.  
Tunøtur 22. august 
Forældremøde med valg 16. september kl. 19.00 

 
 

??? bager 


